



姑苏区金阊新城： 金储街路段改造完成

近年来,保护区、姑苏区以提升居民生活质量和幸福指数为出发点,着力解决居民出行难等实际问题,打通“断头路”,畅通微循环,便捷市民的安全出行。近日,姑苏区金储街路段改造工程项目正式完成。此外,与金储街交会的虎池路已于今年7月通车,处于交叉口节点的金储街、虎池路两条“断头路”完全畅通。

张晨 高达



金储街改造完成的人行横道 白洋湾街道供图

打造“安心桥”,筑就“幸福路”

“今年姑苏云谷数字经济集聚区的新增企业越来越多,再加上6号线‘长泾站’通车和公交站台设立,人流和车流量越来越大。先前,云谷门口的金储街经常出现胡乱停放和随意穿行的车辆和行人,非常危险。现在,不仅‘断头路’打通了,道路规划也更清晰,走在哪里都安全感满满的。”在姑苏云谷产业园上班的韩女士说道。

据悉,在金储街未改造完成时,不少车辆从姑苏云谷内部横穿金储街,不仅造成了主次干道路车辆混乱,还影响了姑苏云谷内部交通的正常秩序,“无路可

走”的行人只能与机动车辆争道,造成人车混行的状态,极大增加了安全隐患。在“断头路”打通前,白洋湾街道与区级相关部门积极沟通,合理划分了机动车道、人行通道,有效规避了车辆横穿金储街造成的交通安全隐患。改造后的金储街,路面宽阔整洁,各条车道通行顺畅,人行横道线清晰明了,道路上的行人与来往车辆井然有序。

打通“大动脉”,畅通“微循环”

“先前虽然虎池路打通了,但是金储街还在改造,两条行车道变成了一条,每次上班都要经过狭窄的单车道,通过该路段要等

三四个红绿灯。现在改造完成后,上班一路直通,太舒服了!”在金阊新城管委会上班的李女士说道。据悉,此次金储街的改造完成,最大程度发挥了“断头路”打通的连带作用,有效提升了姑苏云谷数字经济集聚区道路网络连通性和可达性,疏导了周边交通流量,提高交通通行能力。

“断头路”一直是城市建设和管理的痛点。今年以来,金阊新城白洋街、台角街、虎池路等多条“断头路”已相继打通。方便市民便捷出行的同时,改善了姑苏云谷数字经济集聚区的交通环境,扩大了人才就业地域范围,降低通勤的压力,大大提升优质企业入驻云谷集聚区的意愿。

加强元和版权管理与保护运用 这场培训会干货满满

为进一步提高街道作品著作权登记工作效能,有效推动版权管理与保护运用工作发展,8月28日下午,相城高新区(元和街道)在元和塘科技文化研发社区组织召开作品著作权管理与保护运用工作培训会。

培训会上,苏州市版权协会理事长张梅以《著作权法基础知识》为主题进行专题授课。张梅从著作权的定义与内涵、版权保护的作品类别与范畴、版权保护的作用与意义以及如何保护版权等方面,结合生动的案例进行讲解示范,并就具体问题与学员进行了现场互动交流,为他们答疑解惑。

活动还邀请苏州元和塘文化产业园版权工作站(相城区版权工作站)工作人员杨诗钰为大家详细介绍版权服务平台注册和登记流程,并现场指导参

会学员进行登记演练。值得一提的是,本次培训创新邀请了辖区学校老师参与,旨在通过提升教师的版权意识,来推动版权宣传“进学校”,深化“护苗”行动,让尊重版权的观念意识,从小深植于孩子们心中,努力让版权意识转化为保护版权、拒绝盗版的自觉行动。

活动最后,工作人员给参会人员发放了版权管理与保护宣传手册、易拉宝等宣传材料,鼓励在辖区楼宇企业设立宣传台、摆放易拉宝,进一步推动版权知识“进社区”“进楼宇”,扩大版权保护知晓率,全面促进区域版权创造、运用、管理和保护能力建设。

通过培训,学员们对作品创作与版权保护有了更加全面的认识,有效提升参会学员的版权意识和法律素养,进一步提高了版权创造、运用、保护过程中应对各

类问题的能力。学员纷纷表示,本次培训内容通俗易懂、深入浅出,具有很强的实操性和指导意义,今后将努力把培训所学所思所悟运用到实际工作中,把学习成果转化为推进版权工作的创新措施,提高版权登记质效,进一步做好版权工作。

本次版权主题培训通过讲解与讨论,普及版权知识政策,提高各行业领域版权保护意识和版权登记能力,搭建了版权创造、运用、管理、保护等分享与经验交流的平台,助力相城区知识产权强区建设。

接下来,相城高新区(元和街道)将进一步普及版权保护基础知识,加大原创设计登记资助与保护力度,加强版权运用和转化,营造良好的版权工作宣传氛围,有效推动版权登记等工作高质量发展。 徐晓安

苏州相城经开区结对共建昆明经开区

日前,相城经开区党工委委员、管委会副主任浦卫英率队赴云南昆明交流学习,进一步对接优势资源,推动东、中、西部地区合作共建,促进产业融合、互利共赢。

其间,昆明经开区召开产业对接座谈会,双方就东、中、西部地区国家级经开区具体合作内容及下一步工作计划进行深入交流。

浦卫英指出,随着国家级经

区考核评价体系的不断完善,合作共建园区已成为推动区域协调发展、实现资源优化配置、促进经济转型升级的重要举措。经开区要做好产业对接协作、转移承接,加强上下游产业链合作,促进优势产业互补融合,形成梯度发展的产业格局,提升产业整体竞争力;要落实好人才与信息资源共享,建立人才交流平台,加强政策、市

场、技术等方面信息共享,为合作共建提供有力支持。

考察中,浦卫英还代表相城经开区参加投资中国2024沿边临港地区承接产业转移暨国家级经开区协同发展对接会,会上与昆明经开区共同参加了园区结对合作签约仪式,进一步响应国家深化中西部合作发展战略。

相经开 徐晓安

阳澄湖镇举办 “大闸蟹养殖与产业高质量发展”协商会

近日,苏州市相城区阳澄湖镇政协联络工委组织开展“大闸蟹养殖与产业高质量发展”专题协商会,邀请大闸蟹养殖领域技术专家、养殖能手,分析当前养殖面临的问题、风险,会商助推大闸蟹产业高质量发展的思路。

会上,阳澄湖镇农村工作办对今年大闸蟹养殖情况作了汇报。随后养殖户代表们围绕持续高温天气下如何保障大闸蟹养殖、进一步提升和完善大闸蟹养殖池塘及相关配套设施、推进农业保险精准投保理赔以及当前产业发展

所面临的其他一些问题和困难进行交流探讨。

会议表示,要防患于未然,提前做好高温预警和强对流天气的应对措施,会将协调保险机构和政府相关职能部门进一步沟通协调解决养殖户们提出的问题,做好养殖服务,全力保障阳澄湖大闸蟹产业的高质量发展。

参会人员一致表示,将协同努力,共同推进阳澄湖大闸蟹的养殖水平,保障养殖收益,共同维护好阳澄湖大闸蟹的金字招牌。

王琦燕 徐晓安

南亚花园社区开展巡河志愿服务

为进一步提高辖区内河道环境卫生质量,维护河道水质和水环境,充分发挥河长制的作用,积极践行生态文明理念,近日,苏州相城经开区南亚花园社区开展河道专项巡查志愿服务活动,营造全民参与河长制的良好氛围,共同守护水生态环境。

巡河过程中,社区青年志愿者和工作人员重点关注河道的水位、水流状况以及河岸的稳固程度,并对河道进行了仔细巡查,认真检查了河道周边的情况,查看

安全警示牌、防护栏、救生设施设备,对水域边玩耍、钓鱼的群众给予温馨提醒和耐心劝阻,并向其宣讲防溺水和河长制知识。

下一步,南亚花园社区将持续深化河长制工作机制,做好河道管理工作,及时察觉、制止、处理和上报各种破坏水环境的违法行为,及时遏制水污染事件,落实河长制巡河机制,推进河道协同共治机制,维护流域断面水质,维系“水清、岸绿、河畅、景美”的生态环境。 吕龙燕 徐晓安

安元佳苑社区开展“海棠红”理论宣讲活动

近日,为进一步推动社区海棠先锋工作开展和作用发挥,安元佳苑社区针对社区的海棠先锋开展了一场“海棠红”理论宣讲活动暨工作交流会。

社区宣讲员杜宇涛向大家讲述道:今年社区深入挖掘社会资源,培育“海棠先锋”志愿团队,让大家化身红马甲“多面手”,开展政策法规宣传、社情民意收集、矛盾纠纷解决、安全隐患排查等群众工作,构建起“资源下沉、服务进门、幸福提升”的党建引领基层治理新格局。

社区海棠先锋纷纷表示此次宣讲受益匪浅,更明白了自身的责任,明确了工作目标。随后大家分别对近期工作开展情况作了一一汇报,分享了自己的工作方法和经验,也提出了工作中遇到的困难。在交流研讨中取长补短、共同提高。

下一步社区每月都会定期召集海棠先锋,进行技能培训,多层次、多方位提升海棠先锋的业务素质和履职能力,进一步开拓海棠先锋服务居民的思路与方法。 高达

元和街道多社区联合开展 老年人面点制作活动

近日,相城高新区(元和街道)玉成社区联合周边社区及居家乐福欣善家养老服务机构在玉成社区日间照料中心共同开展“巧手做面点 乐享生活”面点制作活动。鼓励辖区老年人学习新技能、锻炼动手能力。

志愿者们首先向在场的老年朋友们详细介绍了面点制作的基础技艺,包括面团的调制、发酵以及蒸煮等关键步骤。随后,志愿者们展开了生动的实践教学环节,每一个环节都进行了详尽的

讲解和示范。老年居民们聚精会神地聆听着志愿者的讲解,细致地观察着每一个动作,生怕错过任何一个细节。在志愿者们耐心指导下,大家纷纷动手实践起来,亲身体验面点制作的每一个步骤。在轻松愉快的氛围中,老年人们不仅学习了面点制作的技艺,更在过程中感受到了无穷的乐趣。

通过这次活动,老年人们不仅在技艺上有所提升,更用自己的双手做出了美味的面点。

高达 玉成萱

元和街道多社区联合开展 老年人水果茶制作活动

近日,相城高新区(元和街道)玉成社区联合周边社区及居家乐福欣善家养老服务机构在玉成社区日间照料中心开展“果香四溢 缤纷水果茶”手工制作水果茶活动。

活动现场,工作人员精心准备了水果冻干和茶具。首先,他们向在场的每一位嘉宾详细介绍了夏日水果茶的制作方法。接着,他们分享了水果与茶叶搭配的奇妙艺术,不同水果与茶叶之间的

搭配,以及如何巧妙地根据个人口味偏好来调整甜度与酸度,使得每一杯茶饮都能成为味蕾的盛宴。整个介绍过程中,工作人员穿插了生动的实例和互动环节,让老人们在轻松愉快的氛围中学习体验和体验。

此次活动,不仅让老人们学到了新知识、新技能,丰富了社区老年人的业余生活,还促进了邻里之间的交流与互动。 高达